
Η  Άννα Καραμπατσώλη, είναι πτυχιούχος της Φιλοσοφικής Σχολής
του  ΕΚΠΑ,  Τμήμα  Ιστορίας  και  Αρχαιολογίας.  Πραγματοποίησε
μεταπτυχιακές σπουδές στο Πανεπιστήμιο Paris X – Nanterre, Τομέας
Ανθρωπιστικών  Σπουδών,  Τμήμα  Εθνολογίας,  Συγκριτικής
Κοινωνιολογίας  και  Προϊστορίας.  Με  υποτροφία  του  γαλλικού
Υπουργείου  Έρευνας  και  Ανώτερης  Εκπαίδευσης  ολοκλήρωσε  τη
διδακτορική  της  διατριβή  στο  ίδιο  Τμήμα  πάνω  στην  ελληνική
Προϊστορία. Εργάστηκε, στη συνέχεια, για 4 χρόνια ως συμβασιούχος
ερευνήτρια στο Κέντρο Επιστημονικών Ερευνών Γαλλίας (CNRS) σε
θέματα έρευνας της αρχαιότητας της Μεσογείου. Από το 1998 είναι
μόνιμη εκπαιδευτικός, φιλόλογος, στη Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση. Τα
τελευταία 12 χρόνια υπηρετεί από τη θέση της διευθύντριας - από το
σχολικό έτος 2023-24 στο 1ο Γυμνάσιο Χαλκίδας. Έχει εργαστεί ως
ΣΕΠ  στο  ΕΑΠ  στο  τμήμα  «Καινοτομία  στην  εξ  αποστάσεως
εκπαίδευση:  παιδαγωγικές  και  τεχνολογικές  εφαρμογές».  Έχει
συμμετάσχει  σε  εθνικά  και  ευρωπαϊκά  εκπαιδευτικά  προγράμματα
πάνω σε θέματα Πολιτιστικής Κληρονομιάς και Τοπικής Ιστορίας και
μέχρι σήμερα παίρνει μέρος σε ερευνητικές μελέτες και επιστημονικές
δημοσιεύσεις  ξένων  αρχαιολογικών  Σχολών  και  της  ελληνικής
Aρχαιολογικής Υπηρεσίας.                                            

*

Η  Βασιλική Σακκά σπούδασε  Ιστορία  και  Αρχαιολογία  και  έκανε
μεταπτυχιακές σπουδές στη Διδακτική της Ιστορίας στη Φιλοσοφική
Σχολή του Πανεπιστημίου Αθηνών. Εκπόνησε διδακτορική διατριβή
στο  πεδίο:  Ιστορία  και  Εκπαίδευση  Ενηλίκων.  Υπηρέτησε  ως
εκπαιδευτικός και Σχολική Σύμβουλος Φιλολόγων στη Δευτεροβάθμια
Εκπαίδευση.  Έχει  εργαστεί  για  τη  σύνταξη  Π.Σ.  Ιστορίας,  την
εκπόνηση και αξιολόγηση εκπαιδευτικού υλικού και την επιμόρφωση
εκπαιδευτικών εντός και εκτός Ελλάδας. Έχει δημοσιεύσει άρθρα και
έρευνες  σε  θέματα  συναφή.  Υπήρξε  πρόεδρος  της  EUROCLIO  -
European Association  of  History  Educators  (2010-2012)  και  δίδαξε
στο ΕΑΠ= ΜΠΣ Δημόσια Ιστορία. Από το  2018 είναι πρόεδρος του
Ομίλου για την Ιστoρική Εκπαίδευση στην Ελλάδα.         

          ΕΛΜΕ ΕΥΒΟΙΑΣ

ΗΜΕΡΙΔΑ ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΔΑΚΤΙΚΗ ΤΗΣ ΙΣΤΟΡΙΑΣ

“Είναι το παρελθόν μια ξένη χώρα;” 

Προσεγγίσεις και εφαρμογές
          στην τομή σχολικής και δημόσιας ιστορίας.

          
Σάββατο 20.1.2024 και ώρα 10.00 -14.00 

Αμφιθέατρο Περιφερειακής Ενότητας  Εύβοιας



ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ  ΗΜΕΡΙΔΑΣ

                    
                     09.30-10.00: ΠΡΟΣΕΛΕΥΣΗ
          
10.00-10.15 : Χαιρετισμοί, καλωσόρισμα, Χαρά Νίκα, 
πρόεδρος ΕΛΜΕ Εύβοιας 

10.00-10.45:  Βασιλική Σακκά, Εκπαιδευτικός, πρόεδρος 
Ο.Ι.Ε.Ε.

«Διδάσκοντας ιστορία σε μια δύσκολη εποχή: Ερευνητικά 
δεδομένα, εναλλακτικές μεθοδολογικές προσεγγίσεις και κάποιες 
σκέψεις»

10.45-11.30:  Άννα Καραμπατσώλη, Δρ Προϊστορικής 
Αρχαιολογίας, Διευθύντρια 1ου Γυμνασίου Χαλκίδας 
                                                                                                       
«Διδάσκοντας Αρχαία Ιστορία με τη συνδρομή της Αρχαιολογίας 
και της Δημόσιας Αρχαιολογίας»

11:30-12.00: ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ 

12.00-12.30:  Παναγιώτης Γατσωτής, Σχολικός Σύμβουλος 
Εκπαίδευσης Φιλολόγων ΔΔΕ Α΄ Αθήνας

«Σταματήστε να γιορτάζετε τη γενοκτονία!» Συζητώντας για 
επετείους, μνημεία και επίμαχα ιστορικά ζητήματα στο σχολείο.

Συντονίζει και σχολιάζει ο Χάρης Αθανασιάδης, 
Καθηγητής Δημόσιας Ιστορίας, Πάντειο Πανεπιστήμιο

Συζήτηση

ΕΙΣΗΓΗΤΕΣ- ΕΙΣΗΓΗΤΡΙΕΣ: ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΑ

Ο Χάρης Αθανασιάδης είναι καθηγητής Ιστορίας της Εκπαίδευσης και
Δημόσιας  Ιστορίας  στο Τμήμα Πολιτικής  Επιστήμης και  Ιστορίας  του
Παντείου Πανεπιστημίου. Εργάστηκε επίσης στο Τμήμα Φιλοσοφίας του
Πανεπιστημίου Ιωαννίνων (2005-2021) και στο Τμήμα Κοινωνιολογίας
του  Πανεπιστημίου  Κρήτης  (2002-2004),  ενώ  συνεργάστηκε  με  το
Πανεπιστήμιο του Μπρίστολ (2001) και  το Πανεπιστήμιο της Κύπρου
(2009,  2012).  Παράλληλα,  διευθύνει  το  μεταπτυχιακό  πρόγραμμα
«Δημόσια Ιστορία» του Ελληνικού Ανοικτού Πανεπιστημίου (2017 και
εξής) και μετέχει στο Επιστημονικό Συμβούλιο του ΚΑΝΕΠ-ΓΣΕΕ (2012
και εξής). Οι δημοσιεύσεις, το ερευνητικό έργο και η δημόσια παρουσία
του επικεντρώνονται στη Δημόσια Ιστορία, την Ιστορία της Εκπαίδευσης
και την Ιστορία του Εργατικού Κινήματος, καθώς και στους πολλαπλούς
τρόπους με τους οποίους ως άτομα και ως σύνολα συνομιλούμε με το
εθνικό και κοινωνικό μας παρελθόν.

                                             *                              

Ο  Παναγιώτης  Γατσωτής διορίστηκε  ως  φιλόλογος  στη  δημόσια
δευτεροβάθμια εκπαίδευση το 1995 και έχει υπηρετήσει ως στέλεχος σε
διάφορες  θέσεις:  Διευθυντής  σχολείου,  Συντονιστής  Εκπαιδευτικού
Έργου  και  Σύμβουλος  Εκπαίδευσης  Φιλολόγων.  Έχει  εκπονήσει
μεταπτυχιακό  δίπλωμα  ειδίκευσης  στη  Σύγχρονη  Ευρωπαϊκή  Ιστορία
(1995) και διδακτορική διατριβή στη Διδακτική της Ιστορίας (2005). Το
συγγραφικό  έργο  του  εστιάζεται  στη  διδασκαλία  του  μαθήματος  της
Ιστορίας  και  αφορά  σε  βιβλία  και  άρθρα  (σε  ελληνική  και  αγγλική
γλώσσα)  που  έχουν  συνταχθεί  είτε  ως  μονογραφίες  είτε  στο  πλαίσιο
συγγραφικών  ομάδων.  Έχει  επίσης  συμμετάσχει  σε  ερευνητικό
πρόγραμμα παραγωγής διδακτικού υλικού του μαθήματος της Ιστορίας
σε  μαθητές-μαθήτριες  ελληνικών  σχολείων  με  μεταναστευτικό
υπόβαθρο.  Από  το  2021  διδάσκει  σε  πανεπιστημιακό  μεταπτυχιακό
πρόγραμμα με αντικείμενο τα προγράμματα σπουδών Ιστορίας, ελληνικά
και διεθνή. Ενδιαφέρεται για την ανανέωση της σχολικής ιστορίας μέσα
από τη γόνιμη συνάντησή της με τη δημόσια ιστορία


